

牡丹区:科技赋能 工业经济提质增效

本报讯(通讯员 郭玉华 吴先锋 王肖慧)2月17日,在牡丹区都司镇的大西热能设备有限公司内,生产线全面运转,工人干劲十足,一派热火朝天的生产景象。该公司研发生产的超低氮燃气蒸汽发生器技术领先,可节省40%的燃料成本,热效高达98%,产品上市后供不应求。

近年来,牡丹区坚定不移加速工业经济发展,持续做大做强新能源新材料、机电设备制造、农副食品加工等10个重点工业产业链,技改项目投资增速居全市第1位,培育

本报讯(记者 李若生)近年来,牡丹区胡集镇引导工业企业加大科技创新投入,扎实迈开传统产业升级“技改换新”步伐。

“我们改变传统生产模式,将生产线改为竖向排布,原料从高处靠重力实现向下道工序传输,相较于传统模式可节省40%的电机用量,同时提高了车间面积利用率,使单位面积产量提升5倍以上,人工效能提高6倍以上。”江正食品负责人李红飞日前告诉记者。

江正技改提升项目是胡集镇工业企业发展的一个缩影。特别特装饰纸技术改造项目总投资7000万元,新建钢结构厂房10000平方米,同时引进2条高速高精度印刷生产线和1条浸胶生产线。目前技改车间已建设完成,新生产线已试车运行。为帮助辖区企业做大做强,胡集镇将技改工作列入重点项目清单,建立健全党政班子成员联系包联重点企业机制,点对点深入走访全镇重点企业,帮助企业解决技改中遇到的难题。

本报讯(记者 李若生)牡丹区吴店镇依托空心挂面加工传统优势,成立产业发展联合社,打造的“司家挂面”地方品牌,成功入选国家地理标志产品。这是吴店镇推动食品安全品牌化建设的成果之一。

近年来,吴店镇鼓励引导食品生产经营单位树牢品牌意识,加强品牌管理,提升产

青菏街道:奋力实现首季“开门红”

本报讯(记者 毛慎沛 通讯员 王静)人勤春来早,奋进正当时。曹县青菏街道以“抓改革创新,促高质量发展”为抓手,聚焦“改革创新、提质增效”双轮驱动,推动辖区企业跑出复工复产“加速度”,奋力实现首季“开门红”。

在世界轮胎百强企业山东三利轮胎制造有限公司生产车间,各条生产线全速运转,今年新上的智能化高性能半钢子午线轮胎生产线投产后,产品更是供不应求。“新使用的一体化成型机效率高、能耗低,日产量达到1500条,是旧成型机的3倍。预计今年公司销售收入将突破14亿元,同比增长幅度达40%。”总经理常明玉表示。

国家级出口木草柳质量安全示范企业曹县鲁艺公司紧跟市场需求,创新开发出

年产值超100亿元产业链1个、超50亿元的2个,天盛纤维素获山东省制造业企业单项冠军。

吴店镇的鑫峰源汽车制造有限公司是牡丹区2024年度高质量发展科技创新模范企业之一。去年,该公司投资近4500万元用于设备改造升级和技术研发,其中,新引进的电液伺服数控折弯机比普通折弯机的效率提高了60%,且节省电费30%左右。目前,公司拥有技术先进、工艺一流的制造生产线和专业技术研发制造队伍,年产各类中

高端挂车5000余台,吸纳当地150多名群众就业。

为加速项目落地建设和发展,牡丹区在安兴镇规划建设了返乡创业园,完善企业全生命周期服务,实施“项目秘书”工作机制,加强惠企政策深研活用,做到一企一方案精准帮扶,推动相关政策直达经营主体、项目单位,及时为企业纾困解难,助力企业提档升级。

高峰电机有限公司在加快推进碳达峰碳中和的“绿色革命”中,持续加强科技创

新,研发生产的高烽永磁电机比传统电机节能30%以上,且可自动均匀变速,电机系统并带有芯片和稀土材料支撑。去年以来,该公司已接到美国、加拿大等30多个国家的外贸订单,预计今年产值将超过8亿元。

据悉,2024年,牡丹区培育省级专精特新企业17家,新增省数字经济“晨星工厂”10家、创新型中小企业38家,入库科技型中小企业94家,高新技术产业产值首次突破100亿元,增长17%。工业经济聚能成势,成为加速推进经济社会高质量发展的有力引擎。



◀2月17日,在牡丹区高庄镇吕集村黑水蛇养殖基地,村民正在加工黑水蛇。该小虫取食厨余固渣,是优质的动物饲料蛋白原料,1吨黑水蛇从虫卵到成品虫仅用10天,能消耗7吨厨余垃圾。目前基地月产鲜虫量在25吨左右,年利润逾150万元。
通讯员 郭玉华 摄

吴店镇:加强扶持奖励 打造食品安全品牌

本报记者(记者 李若生)牡丹区吴店镇依托空心挂面加工传统优势,成立产业发展联合社,打造的“司家挂面”地方品牌,成功入选国家地理标志产品。这是吴店镇推动食品安全品牌化建设的成果之一。

近年来,吴店镇鼓励引导食品生产经营单位树牢品牌意识,加强品牌管理,提升产

品品质。创建“标准‘引’食”品牌,督促食品生产经营企业建立食品安全管理标准体系,提升标准、认证和质量管理水平,创建标准化加工基地,落实标准化生产流程。凤鸣牧业投资建起6栋标准化厂房,引进国际先进养殖设备,实行全封闭标准化养殖模式,一举跻身全省育成鸡行业前三名。

建立“品牌之星”和“商户光荣榜”是吴店镇加强食品安全管理的又一举措。以食品安全管理为主要指标,结合日常检查、抽检监测、投诉举报、提示标识、合理配餐等内容,每季度评选食品安全管理情况良好的食品生产经营单位上光荣墙展示,目前已评选27家。

磐石街道:社会救助政策“赶大集”

本报讯(记者 毛慎沛 通讯员 卢一可)近日,曹县磐石街道开展社会救助政策“赶大集”服务群众零距离活动,旨在进一步加强民政社会救助政策宣传力度,提高群众对惠民政策的知晓率。

活动现场,工作人员以“赶大集”为契机,通过悬挂横幅、设立咨询台、发放社会救助明白纸、现场答疑等方式,用通俗易懂的语言,向现场群众宣传讲解当前社会救

助政策的标准和申请流程等,让更多群众了解如何根据自身情况申请相关的社会救助。针对残疾人开展惠残政策宣传,讲解残疾人在居民基本医疗保险补助、残疾儿童康复服务、残疾人就业等方面的具体政策,真正把惠残政策落实到群众中去。

本次宣传活动累计发放宣传资料400余份,提供现场咨询50余次,进一步推动了惠民政策的落地生根。

魏湾镇:开展移风易俗 奏响文明乐章

本报讯(通讯员 王静)“乡亲们,听我言,移风易俗谱新篇,魏湾群众喜开颜。新时代,新征程,移风易俗势在必行……”近日,曹县魏湾镇新时代文明实践所里,锣鼓声响起后,说唱人朗朗上口的优美唱词,就像一块巨大的磁石,吸引了众多村民前来欣赏,现场一片欢笑声。

魏湾镇积极探索“党建+移风易俗”新模式,指导辖区各村将移风易俗内容纳入村规民约之中。同时,建立健全红白理事会章程,让移风易俗工作有章可循。在具体工作中,推行“支部引领+党员先行”,党员们率先示范,做移风易俗的引领者、践行者、监督者。

宣传扩面“实践曲”,奏响“以文化人”主旋律。魏湾镇积极发挥新时代文明实践

郑庄街道:“云端智销”破解企业转型困局

本报记者(记者 毛慎沛)近年来,曹县郑庄街道以创新思维推动电子商务发展,通过政策宣讲、标杆企业考察、典型案例剖析等方式,破解企业“不敢转”“不会转”的转型困局,凝聚传统产业数字化升级共识,持续推动辖区企业从传统线下销售向“云端智销”转型。

“过去客户采购设备要往返工厂多

次,外地客户更是望而却步,产品优势难以直观呈现。”菏泽工科机械制造公司负责人日前坦言。参加郑庄街道组织的电商培训后,企业将营销阵地转向抖音、快手等平台,通过可视化改造让机械设备“活起来”。“黑胡椒变白胡椒的奥秘”“玉米糁诞生记”“石磨面粉蜕变之旅”等直观科普视频,配合“技术解析+实机演示”

的专业解说,让客户秒懂产品价值。企业还创新打造“工厂实景直播间”,由工程师在线技术答疑,客服团队提供“一对一”报价跟踪,构建起“短视频引流、直播转化、线下体验、金融服务”的全链条服务体系。“现在不仅网络订单量翻倍,客户满意度评分也提升了30%。”该企业负责人表示。

2024年以来,郑庄街道组织开展短视频拍摄、流量运营等专题培训10余场,孵化企业自有主播团队18人。郑庄街道以勇立潮头的改革魄力,通过“云端智销”实现传统工业与数字经济的深度融合,既为企业开辟了增长新赛道,也为区域经济高质量发展提供了可复制的转型样本。

本报记者(记者 王静)近年来,曹县常乐集镇党委、政府始终围绕优化服务做文章,积极开展“进企业、送政策、解难题”等行动,不断推进营商环境改革创新工作,持续发力优化营商环境,着力提高工作效率和服务水平,为企业发展营造良好空间。

坚持增强服务意识,提升工作效能。落实科级干部包企业责任制,通过开展企业吹哨、部门报到,“三亮”专项行动,“进企业、送政策、解难题”行动等,2024年以来,共帮助企业解决各类问题182起。持续推进“放管服”改革,简化行政审批流程,提高办事效率,为企业提供更加便捷、高效的服务,有效提升了企业的满意度和获得感。

坚持有求必应,优化服务水平。2024年以来,深入遍访企业,协调解决企业土地56.19亩,帮助企业协调贷款140万元,助力企业引进技术人才,真正做到对企业无事不扰、有求必应、随叫随到,让企业在该镇安心发展、做大做强。目前,该镇签约过亿元项目4个,在谈项目4个。



仵楼镇:多方发力助推企业复工复产

本报记者(通讯员 朱泓鋗 蒋贤根)为推动节后企业安全有序复工复产,曹县仵楼镇精心布局,从多方面发力,全力为企业保驾护航,力求实现首季“开门红”,为全年经济发展奠定坚实基础。

仵楼镇迅速成立企业复工复产服务小组,由镇主要负责人亲自带队,深入企业生产一线,精准了解企业在复工复产过程中遇到的困难与需求。该镇选派10名政务服务人员组建代办中心,并安排

18名科级干部对全镇25家企业进行责任帮包。通过深入调研,成功梳理并解决了企业用工等复工复产方面的问题27个。

在镇党委、政府的大力支持下,辖区企业纷纷鼓足干劲,全力投入生产。曹县益诚工艺品有限公司主要从事板材制作与木质工艺品加工,产品远销日韩、欧美等国家和地区。该公司于节后第一时间顺利复工复产。“年前接到了一个大订单,上半年预计有近6万套产品需求。正月初六开班后,工人

们迅速返岗,目前正在加班加点生产。”曹县益诚工艺品有限公司总经理马帅介绍。

此外,仵楼镇秉持“项目为王”的发展理念,充分利用济广高速仵楼出口开通的区位优势,积极开展招商活动,重点针对黄桃、山药、黄河故道水面养殖、光伏发电等产业进行招商。目前,已收集到16条返乡创业信息,全镇6家规上企业已全部复工复产,全镇企业发展呈现出开门稳、后劲足的良好态势。



都司镇多举措助力企业复工复产

本报讯(记者 李若生)连日来,牡丹区都司镇迅速行动,多管齐下助力辖区企业开启新一年的生产经营。

都司镇组建复工复产服务专班,深入辖区企业开展全面细致的调研工作,帮助企业量身定制复工复产方案,确保各项工作有序衔接。同时,采取“一企一策”精准指导,通过“线上政策推送+线下专员驻点”模式,帮助企业解决用工招

聘、物流协调等实际问题,确保实现一季度开门稳、开门红。

为打好复工复产主动仗,都司镇精心组织了“开工第一课”培训活动,辖区内众多企业负责人踊跃参与。“企业在政府项目服务专班的‘一对一’全周期帮助下,迅速发展壮大。”昊华太阳能有限公司负责人晁岱锐说,政府的指导和支持让企业复工复产更有底气。

黄堽镇:精准施策护航牡丹产业发展

本报讯(记者 李若生)新春伊始,牡丹区黄堽镇深入贯彻落全区“新春第一会”精神,吹响复工复产“集结号”,抢抓牡丹管理关键期,全力推动牡丹产业提质增效。

走进国花牡丹园,映入眼帘的是一派繁忙景象。工人们正忙着修剪牡丹枝条,施肥浇水,技术人员则操作着无人机进行病虫害监测和精准施药。“今年我们园区引入了智慧农业管理系统,通过物联网、大数据等技术,实现了对牡丹生长

环境的实时监测和精准调控。”国花牡丹园负责人付加强说。

黄堽镇牡丹产业的蓬勃发展,离不开政府的精准施策和贴心服务。为助力企业复工复产,黄堽镇成立了工作专班,深入企业走访调研,了解企业需求,帮助企业解决用工、资金、技术等方面的难题。“我们镇里出台了支持牡丹产业发展的若干政策,从资金扶持、技术指导、品牌推广等方面给予企业全方位支持。”黄堽镇党委书记、镇长岳志远介绍。

皇镇街道:跨村联建 抱团共赢

本报记者(通讯员 郭继生)近年来,牡丹区皇镇街道创新思路,实践“跨村联建”发展模式,打破传统以村为区块发展而显现出来的资源分散、发展不均衡等局限性问题,促进各村资源要素的优化配置,加速推动农村经济的高质量发展。

皇镇街道以辖区北部的纬二路为轴线,按照“位置相邻、资源相似、产业相近”的发展规划,将沿纬二路的王桥、夹河赵、祁楼等6个村庄整合为北部绿色生态农业片区,让“跨村联建”实现“1+1>2”的共赢效应。积极发挥王桥村牡丹芍药产业发展优势和夹河赵村的农业综合产业基础,规划建设“一花两果三基地”产业布局;将片区内的村党组织、合作经济组织等凝聚起来,成立跨村联合党委,

组建牡丹芍药联合会、苹果协会、青年创业联合会、保税中心4个功能型党支部。通过实施“跨村联建”互促互发展模式,促进了产业发展和集体经济的增长。目前,皇镇街道北部片区的牡丹芍药种植面积突破1万亩,年产值在4亿元左右;祁楼苹果、印象草莓已注册“三品一标”,鲁西黄牛已通过国家地理标志申报;片区内村庄的年集体经济收入平均突破35万元。



常乐集镇:改革创新优化营商环境

